



Praha 25. března 2024

Ministři rezortů práce diskutovali o společných cílech v oblasti sociálních služeb, důchodů i zaměstnávání cizinců při bilaterálním jednání v Bratislavě

Ministr Marian Jurečka dnes v rámci své zahraniční cesty na Slovensko navštívil Ministerstvo práce, sociálních věcí a rodiny SR. Na bilaterálním jednání se setkal se svým protějškem, slovenským ministrem Erikem Tomášem. Tématem bylo kromě sociálních otázek také nastavení systému podpory ukrajinských uprchlíků v obou zemích, migrující pracovníci a jejich ochrana, provázanost důchodového systému či podpora pečujících a terénní sociální péče. Jednání bylo přínosné pro obě strany, a to hned v několika oblastech.

Sociální systémy České i Slovenské republiky jsou si velmi blízké. MPSV se slovenskými kolegy spolupracuje dlouhodobě a to primárně v otázkách sociálních dávek a služeb, pracovního práva, rodinné politiky či zaměstnanosti. V souvislosti s úzce provázanými trhy práce ČR a SR řešili oba ministři také problematiku sociální ochrany migrujících pracovníků a zaměstnávání cizinců. Mezi další témata patřilo také přiznávání důchodů a spolupráce mezi ČSSZ a slovenskou Sociální poistovňou.

„V oblasti konkrétních praktických otázek mají naše ministerstva společné výzvy. Když se podíváme na oblast sociální, je jasné, že s ohledem na naši historii a provázanost rodin musí být spolupráce úřadů velmi efektivní. Musíme vědět, jaké kroky úřady obou států realizují a jaké mají dopady na jednotlivé občany. ČSSZ i slovenská Sociální poistovňa od nás mají jasné zadání a snažíme se, abychom žádosti o důchod dokázali vyřídit v co nejkratším možném termínu,“ vysvětlil **ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka (KDU-ČSL).**

Tématem jednání byla také důchodová reforma, kde slovenská strana vnímá jako klíčové opatření návaznost náročnosti povolání na věk odchodu do důchodu. Pozitivně hodnotil slovenský ministr také aktuálně připravovanou reformu systému sociálních dávek.

„S Českou republikou sa inšpirujeme navzájom v našich sociálnych systémoch, ktoré sú veľmi blízke. Hovorili sme o lehotách pri priznávaní dôchodkov na oboch stranách a urobíme pre to maximum, aby sa skracovali. Zároveň nás Česká republika inšpirovala časťami svojej novej dôchodkovej reformy, ktorá nás zaujala zavádzaním dôchodkového stropu v závislosti od náročnosti povolania. Na túto tému chceme aj na Slovensku otvoriť veľkú odbornú diskusiu o nastavení a zavedení dôchodkového stropu v závislosti od náročnosti povolania. Zároveň sa chceme inšpirovať aj v téme pripravovanej reformy v sociálnych službách, keďže ČR tento model už používa,“ řekl **ministr práce, sociálních věcí a rodiny SR Erik Tomáš.**

Oba ministři hovořili také o aktuálním demografickém vývoji a stárnutí populace. Na MPSV se již dlouhodobě zaměřujeme na podporu přirozeného prostředí klienta a na terénní sociální služby. Kromě navýšení [příspěvku na péči](#) chceme do budoucna hledat i další formy pomoci, a to i pro neformální pečující.



TISKOVÁ ZPRÁVA

Ministerstvo práce a sociálních věcí

Na Poříčním právu 1, 128 01 Praha 2

www.mpsv.cz

Praha 25. března 2024

„Slovenské nastavení podpory terénní sociální služby vnímám jako inspirující, a to i v kontextu nastavení finančního modelu. S kolegy na MPSV o tom povedeme další jednání a budeme pokračovat i ve snaze řešení situace stárnoucí populace. Jako politici a ministři těchto rezortů máme a chceme hledat způsoby, jakými složitou demografickou situaci řešit a jak ocenit a motivovat i další generace,“ doplnil ministr Jurečka.